

# 广州举行中考咨询会 136所学校答疑解惑

《阳光中考》大受欢迎,万余特刊一抢而空

5月24日,由广州市招考办指导开展的广州市高中阶段学校招生现场咨询会(以下简称“中考咨询会”)在中国进出口商品交易会琶洲会展中心B区10.1—11.1馆举行,现场汇聚136所学校,包括省属中学以及各区龙头学校,还有中职学校、技工学校等,让考生和家长立体比对学校信息,提高志愿填报效率。在现场,广东新快报社免费派发的《阳光中考》特刊深受欢迎,万余份特刊被一抢而空。



■学校代表和家长进行深入交流。



■新快报《阳光中考》特刊深受家长欢迎。

## 新快报《阳光中考》特刊广受点赞

“今年中本贯通的政策介绍部分比较实用”“特刊拿在手中特别有分量,内容质量也好”……琶洲展区内,新快报特设《阳光中考》特刊公益赠阅展位,免费向学生和家长派发由广州市招考办指导编印的《阳光中考》特刊。下午2时左右,万余份铜版纸特刊被一抢而空。

不少考生和家长拿到《阳光中考》特刊之后就津津有味地研读起来。来自广州市黄埔区的王先生对特刊的“第三批次梯度图”部分特别赞赏。“这本特刊把学校往年的录取最低分数和末尾考生志愿排序以十分直观、清晰的方式呈现出

来,让家长省时省力。”王女士说,她的孩子想了解职校的相关信息,通过阅读《阳光中考》,她了解到“3+2”中本贯通的报考资讯,“之前没有听说过,了解到这一政策,孩子填报志愿多了一条可行的路径,这是此行的一大收获”。

许多考生和家长去而复返,为同行的好友和家长代领特刊,或热情地向其推荐,引导他们前来展位领取。“彩印的特刊可读性强,手感好,正好带回去给孩子当参考资料。”一名家长边翻阅边称赞。还有家长表示:“特刊附有我孩子同学家长需要的分数线一览表,对方听说后赶紧来领一份。”

## 名校招生负责人现场为考生支招

在广州第一一三中学党委书记刘娟看来,中考咨询会给全市高中提供了现场展示的平台。“很多网上的信息是不完整的,家长可以带着他们在报考过程中遇到的问题面对面与学校进行交流,从学校的角度而言这也是很好的宣传机会,同时能为中考生和家长答疑解惑。”刘娟说。

新快报记者了解到,该校连续三年稳定在第二梯度线上完成录取,且能录到第二志愿,预计能达到第二梯度线的考生适合报考。“外区生的名额我们去年没有用完,且录取最低分数大概比本区生高两分。我们学校宿位充足,很欢迎外区考生报考。”刘娟说。

在广州第七中学的展位上,不少家长十分关心学校今年扩招的情况。七中党委书记何军介绍,今年七中本部招生546人,新校区桂花校区招生200人,总人数为746人,比去年增加了110个优质高中学位。新校区的师资怎么样?何军表示,七中桂花校区的优势之一正是师资力量强,百分之百的教师来自本部。他提到,目前看来,虽然新校区获得了很多考生家长关注,但他们更多处于“观望”之中,尤其是名额分配批次录取最低控制线比较高,和本部相同,预计会有较多未完成的计划纳入第三批次录取。“预计中考成绩会在第二梯度线左

右,甚至第二梯度线下10分的学生也可以报考七中桂花校区。”何军说。

今年广州外国语学校除在第一批次、第二批次投放招生计划外,还将首次在第三批次投放招生计划,不少家长特意来展位了解相关信息。广州外国语学校副校长谭齐亮介绍,该校会将第二批次没有完成的招生计划全额投放至第三批次。“以去年为例,122个在第二批次没有完成录取的计划将全额投放到第三批次。综合去年没有完成计划数和我校今年第二梯度线最低录取线情况,预估今年大概有180名计划投放到第三批次。”谭齐亮说,该校首次增加第三批次的录取,意味着每位考生都增加了一次报考广州外国语学校的机会。谭齐亮建议,由于第一批次招生录取不影响后面几个批次录取,把广州外国语学校定为目标校的考生,可以在第一批次大胆填报;在第二批次,考生可根据分配到的名额和一模成绩填报;在首次招生的第三批次,达到第一梯度线的考生可大胆填报。

新快记者在广州市第六中学展位了解到,六中首度实现“一校三区、由南到北”招生。六中副校长肖刚介绍,花都校区作为新校区首招高一学生,计划数为350人;海珠校区为650人,从化校区为400人,三校区共招1400人。

## 3 中职技工咨询火爆 “3+4”中本贯通受关注

当天咨询会还吸引了广州市贸易职业高级中学、广州市信息技术职业学校、广州市轻工职业学校、广州市技师学院、广州市工贸技师学院等多所中职学校和技工院校入场,为考生提供咨询,各展位前人头攒动。

今年中考,广州新增中职学校与本科高校“3+4”七年一体化中本贯通培养改革试点(以下简称“中本贯通”)招生,广州市轻工职业学校、广州市交通运输职业学校各招20人。当天两所学校的摊位均十分火爆。一名考生家长欣喜地表示:“新增的中本贯通非常有吸引力,给孩子提供了更多的可能性。现场咨询让我们更直观地了解学校,心里更有底了。”广州市轻工职业学校校长黄艳称:“这种7年一体化的人才培养计划有效打破了中职与本科原有学制的隔阂,极大地提升了人才培养的连贯性与高阶性。”

综合高中试点今年是第二年招生。新快报记者了解到,广州市贸易职业高级中学今年综合高中招生324人,比去年扩招100人;广州市天河职业高级中学招生400人,比去年增加200个名额,广州市花都区职业技术学校综合高中招生计划则增加至350

人。考生陈同学在贸易职中的摊位咨询过后,表示对该校的大数据技术应用专业比较感兴趣。“这个专业招3个班,我有信心。”他说。

另外,今年参与中高企长学制试点的中高职学校和企业覆盖进一步提升,试点名单包含9所中职学校的12个专业、7所高职学校及对应的合作企业。其中,广州市信息技术职业学校新增了长学制试点人工智能技术与应用专业招生。该校副校长方昆阳表示:“长学制是三二分段的改进版,我们在培养过程中将保持课程与高职课程的连贯性,避免课程的重复建设,在产教融合上也将更加紧密。”

技工院校方面,广州市技师学院今年计划招生2200人,有5个产业系招生。广州市工贸技师学院今年预备技师招生层次由12个专业提升到18个专业,开设了低空飞行器技术应用等专业。广州市公用事业技师学院招生计划是2400人,比上一年增加1000人,增加了低空经济、运营与管理等四大热门专业。广州市轻工技师学院围绕人工智能、数字技术等30多个专业开展招生,今年计划招生1700多人。

## 4 广州市招考办为志愿填报答疑解惑

在当天的中考咨询会上,广州市招考办设置了咨询点为考生和家长答疑解惑。新快报记者留意到,不少家长带着问题特意前来获取权威解答,现场工作人员回答十分耐心细致,除了讲解中考录取政策问题外,还结合考生具体情况给出志愿填报指导。刚结束咨询的家长高女士点赞道:“刚刚想了解录取顺序、三二分段、名额分配这些内容,工作人员立即就给了我们专业的回答,比我们在网上翻半天找到的资料可靠准确很多,我们对规则也更加清晰了。”来自广州市增城区的考生邓同学一早就和爸爸一起前来展馆咨询,由

于成绩不太稳定,她在市招考办展位咨询了“如何保底”的问题。“今天收获挺多,得到了有用的建议。接下来还会再去收集更多的信息,根据自己的分数进行决策。”邓同学说。



■不少家长表示在此次中考咨询会中了解到不少实用的信息。